

496处护学岗为57所学校撑起“平安伞”

市公安局党委副书记、政委顾清弥做客民生在线,谈做实做细主动预防警务

□青岛日报/观海新闻记者 梁超



■市公安局党委副书记、政委顾清弥做客民生在线。

顾清弥:近年来,青岛公安机关对针对老年人的非法集资或集资诈骗活动采取了打防并举等系列工作措施。对打着“养老服务”“健康养老”等旗号,以“高利息、高回报”为诱饵的养老领域非法集资犯罪进行严厉打击,坚持“打早打小、露头就打”。组织开展“金融

安全进万家”宣传活动,深入社区、公园、老年活动中心等老年人聚集场所,面向老年人讲解非法集资的常见手段、危害及防范方法。会同金融监管部门开展拉网式排查,对辖区内的“养老服务”“推销保健品”等投资类公司展开重点排查,对存在苗头风险的公司企业

采取约谈教育、清理整顿,将风险处置在早、化解在小。

公安机关提醒老年人要增强风险意识:牢记“天上不会掉馅饼”,遇到“高息回报”“保本付息”的投资宣传,一定要冷静,高回报往往伴随高风险,多与家人和专业人士或公安民警沟通咨询,慎重投资,避免参与非法集资受到经济损失。

网友:建议加强整治私家车、出租车等社会车辆占用公交车站停车位和公交车专用道的行为。

顾清弥:公安交警部门通过路面巡逻和非现场执法,严厉查处占用公交车道行驶及乱停乱放等违法行为,并通过现场、短信、电话等方式提醒驾驶员立即驶离。利用道路电子显示屏,积极对接高德、百度等导航平台,精心做好诱导提示,确保公交专用线路安全畅通。

下一步,针对网友反映问题,公安交警部门将继续加大路面巡逻力度,根据群众反映和智慧交管系统研判,在一些违法突出路段增设交通监控设施和标识标牌,明确通行时间、路权,规范道路通行秩序,更好发挥公交专用道作用,不断提升城市道路通行效率。

“民生在线”下期预告

网谈时间:5月13日(周二)下午2:30—4:00

网谈单位:市医保局

讲述感人事迹 展现榜样风采
青岛市道德榜样宣讲进校园活动举行

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月9日讯 9日下午,由市委宣传部、市教育局主办的青岛市道德榜样宣讲进校园活动在城阳区荟城小学举行。

活动以“炬火引路 逐梦星光”为主题。青岛市五星级基层党组织代表,城阳区国城小学党支部书记郝玉芹,全国最美教师、西海岸新区黄浦江路小学教师管延伟,城阳区第一高级中学教师范丽丽,全国道德模范、全国最美职工、中车青岛四方机车车辆股份有限公司首席技能专家宁允展,全国技能能手、城阳区职业中等专业学校教师王宁结合各自经历展开宣讲,点亮道德之光,传递榜样力量,让崇德向善的种子在师生心中生根发芽。

今年3月起,市委宣传部组织市、区两级建立160余人的道德榜样宣讲团,组织道德榜样走进机关单位、企业车间、社区广场、校园课堂,讲述感人事迹,展现榜样风采,带动全市党员干部群众努力成为青岛故事的书写者、城市精神的践行者。

高举旗帜跟党走 挺膺担当正青春

2025年青岛市十八岁成人仪式示范活动举行

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报5月9日讯 9日下午,由团市委、市教育局、市文明办、市关工委主办的“高举旗帜跟党走 挺膺担当正青春”2025年青岛市十八岁成人仪式示范活动在五四广场举行。

活动在舞蹈《青春无限》中拉开帷幕。其间,教师、家长代表为即将成年的学生送上真挚祝福和勉励,为学生代表佩戴成人帽,并赠送《中华人民共和国宪法》。现场学生集体向师长、父母行“感恩礼”,并进行成人宣誓。活动最后,学生代表发言,并带来经典朗诵《青春》,展现青春向上的精神风貌。

下一步,团市委将加强青少年仪式教育,引导广大中学生增强公民意识、宪法和法律意识、责任意识、感恩意识,树立正确的世界观、人生观、价值观,逐梦前行,挺膺担当,为推进中国式现代化青岛实践贡献青春力量。

深化移风易俗 倡树文明新风

即墨区将传统文化融入文明实践
集体婚礼仪式从简
文明新风滋润心田

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

通讯员 杜梅

本报5月9日讯 16对新人身着汉式婚服,行沃盥、对拜、同牢、合卺之礼……日前,一场名为“爱在即墨·情定古城”的集体婚礼在即墨古城举行。这不仅是对传统文化的生动演绎,更是即墨区深化移风易俗、倡树文明新风的实践缩影。

清晨的古城街道上,汉服巡游与迎亲仪仗引得游人纷纷驻足。新人们自南门缓步入城,沿青石板路行至北戏台。台上,司仪以《诗经》贺词相迎,葫芦杯共饮合卺酒,婚书互赠定终身;台下,书法家挥毫题写“百年好合”,新人向宾客抛撒“喜”字剪纸,非遗元素与传统仪轨交织,为婚礼增添文化厚度。仪式尾声,新人们集体宣读《婚事新办倡议书》,誓言“拒绝高价彩礼、摒弃铺张浪费”。

自2017年集体婚礼项目启动以来,即墨区已连续举办8届集体婚礼,累计为130对新人节省婚庆费用超390万元。集体婚礼的低成本并非唯一亮点。即墨区以“新时代结婚礼堂”建设为抓手,组建由心理咨询师、律师等组成的志愿者队伍,开设“墨城婚俗小课堂”,为新人提供系统性指导。“仪式庄重却不浮华,既有文化底蕴,又传递了节俭理念。”市民李姐琳观礼后感慨道。

古城集体婚礼的幕后,是即墨区将传统文化融入文明实践的长期探索。即墨区以汉服巡游、非遗展演等活动为载体,将古城打造为弘扬传统美德的“文化客厅”。婚礼中,新人互赠婚书、共饮合卺酒等环节,均源自周汉古礼;书法等项目的融入,则上文明新风在文化传承中悄然生根。“移风易俗不是否定传统,而是让优秀文化以更贴近时代的方式延续。”即墨区文明办负责人表示。

清理债权债务拟注销公告

青岛市崂山区亲亲宝贝幼儿园(统一社会信用代码:52370212MJD927976N),决定向登记机关申请注销登记,请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人,自公告发布之日起45日内向清算组进行申报确认。

清算组地址:青岛市崂山区深圳路178号丽海馨苑15号楼101

联系人:单丹 联系电话:18005322008

特此公告

青岛市崂山区亲亲宝贝幼儿园

2025年5月8日

公 告

根据《中华人民共和国农村集体经济组织法》相关规定,青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区居民委员会代管的集体资产资源资金由青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区股份经济合作社收回,管理、运营,集体债权债务亦由青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区股份经济合作社享有、承担。青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区居民委员会原签订的协议、合同等相关经济事项由青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区股份经济合作社继续履行。

特此告知各债权人、债务人。

联系地址:青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区居民委员会
联系人:邱月书 联系电话:13325000835

青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区居民委员会

青岛市城阳区流亭街道邱家女姑社区股份经济合作社

2025年5月10日

2025年5月10日